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OSPO adoption is 
still highest in the 
tech industry,
but the public sector and 
education are coming on strong 

The 
professionalization 
of OSPOs continues, 
with 58% of OSPOs 
being formally structured, 
up from 54%

Those saying the 

OSPO is very or 
extremely critical 
to the success 
of engineering 
or product teams rose from 
54% to 63% in the last year

51% said an
increase in 
funding for their 
open source 
initiatives 
is very or somewhat
OLNHO\�WKLV�ȴVFDO�\HDU

63% of respondents planning 
to create an OSPO are 
expected to initiate 
the process within 
a year

77% of respondents 
said their 
open source 
program had a 
positive impact
on their company’s 
software practices

35% of OSPOs are 
located in Software 
Engineering and 
Development 
departments, 
and another 18% are 
ZLWKLQ�WKH�2ɝFH�RI�WKH�&72

More awareness of 
“open source use 
and commercial 
dependencies” 
DQG��ΖQFUHDVHG�LQQRYDWLRQ��
remain as the top areas where 
DQ�RUJ�EHQHȴWV�IURP�DQ�2632

Established OSPOs 
highlighted 
improved code 
quality and examples in 
ZKLFK�WKH�&Ζ�&'�SLSHOLQH�
has been leveraged
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